

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 46-й

№ 300 [12276]. Суббота, 23 декабря 1967 года.

ЦЕНА 2 КОП.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ОБЛАСТИ

Вчера в Кемерове в театре оперетты состоялось собрание партийно-хозяйственного актива области. Оно рассмотрело вопрос «О мерах по выполнению союзом и колхозами области обязательств за 1968 год и досрочному завершению пятилетнего плана производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции». С докладом выступил председатель облкома П. Ф. Гусевко.

В приглашении по обсуждаемому вопросу приняли участие А. И. Филиппкин — первый секретарь Ленинск-Кузнецкого района партии, Е. А. Валькер — бригадир тракторного-полеводческой бригады совхоза «Краснинский», В. А. Семенов — директор совхоза «Шахтер», С. Назарева — ученица десятого класса Преображенской школы Тяжинского района, Н. В. Заварин — начальник Прокопьевского производственного управления, Е. Д. Сержанова — доярка колхоза «Прогресс» Ижморского района, И. Е. Осадчий — председатель колхоза «Победа» Яйского района, А. А. Журавлев — первый секретарь Органического района партии, И. Н. Пичугин — бригадир свиноводов совхоза «Восточный», Э. И. Прилесский — главный агроном Промышленновского производственного управления, А. Г. Дедюхин — секретарь парткома совхоза «Тыхинский», Б. И. Губенко — главный зоотехник совхоза «Мельковский», И. В. Кирьянов — бригадир овощеводов совхоза «Ельниковский».

На собрании активисты выступили первый секретарь областного комитета партии А. Ф. Ештокин.

По обсужденному вопросу принят развернутое постановление.

На собрании активисты большой группе районов и хозяйств области вручены дипломы ВДНХ.

«СЕЛЬХОЗСТРОЙ»: ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН!

Коллектив треста «КемеровоСельстрой» 20 декабря выполнил годовой план подрядного строительства в совхозах и колхозах области.

В беседе с нашим корреспондентом главный инженер треста И. И. Кордумов рассказал:

— В юбилейном году механизированные передвижные строительные колонны нашего треста должны были выполнить подрядные работы в совхозах и колхозах на сумму 16.050 тыс. рублей. На 20 декабря эту сумму выполнено на 16.133 тысячи рублей.

Из одиннадцати межколоний шесть первым выполнили годовые планы. Это — Толпинская (начальник П. А. Борисов), Яшкинская (Н. М. Борисов), Айнерская (В. М. Гаганов), Белозерская (В. Д. Назаров), Тяжинская (В. И. Гудь), Прокопьевская (И. А. Андреев).

В этом году строители ввели в строй 30 животноводческих помещений, 12 зернотокарных и сушилок, 13 нормоцехов и котельных, 11 школ, домов культуры, медицинских учреждений, 18.000 квадратных метров жилья и несколько складов и овощехранилищ.

Наша строительная организация еще молодая. Но коллективы уже

СТРОИТСЯ ШЕСТОЙ БЛОК

Еще совсем недавно вступил в строй пятый блок Беловской ГРЭС, а сейчас вновь идут работы на сооружении очередного, шестого блока. Первыми на сборочную площадку вышли монтажники бригады Анатолия Бычкова из управления «Сибэлектромонтаж». Они начали раскладку котла. Отдельные стеки уже собраны, выверены и скоро будут сданы под сварку.

В это же время комплексная бригада Василия Козырева из стройуправления Беловской ГРЭС приступила к сооружению фундамента под шестой котел. В котловане установлены первые секции арматуры, скоро начнется бетонирование.

ПРИБЫТИЕ В КИЕВ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

22 декабря из Москвы в Киев для участия в торжествах, посвященных 50-летию Украинской ССР, прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

(ТАСС).

ИНДУСТРИЯ БЫТА — КОМСОМОЛЬСКАЯ ЗАБОТА

МОСКВА, 21 декабря. (ТАСС). Сегодня в Кремлевском Дворце спорта начал работу первый Всесоюзный слет молодых работников торговли, бытового обслуживания, пассажирского транспорта и ведомств, ветераны службы быта.

С летом открыл первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов.

С докладом «О повышении роли комсомольских организаций, комсомольцев и молодежи служб быта в удешевлении обслуживания населения» выступил секретарь ЦК ВЛКСМ А. Х. Везинов.

ПОЧЕТНАЯ НАГРАДА ВДОХНОВЛЯЕТ

В цехах предприятия «Кузбассэнергомонтаж» с большим подъемом проходят митинги трудящихся по случаю награждения Российской Федерации орденом Октябрьской Революции.

С радостью и гордостью за свою республику коллектив предприятия воспринял это событие.

На митинге коллектива ремонтно-механического производства старший тракторист Г. Я. Ковыряко зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР, Термист Б. А. Пашенко, начальник котельно-сварочного цеха А. Ф. Ермолова

рассказали о славном пути РСФСР за 50 лет и призвали трудящихся упорным трудом укреплять благосостояние и могущество нашей Родины.

Единодушно принято решение о перспективе социалистических обязательств в связи с почетной наградой республики.

В. БУРКОВСКИЙ, слушатель отделения журналистики при университете марксизма-ленинизма. г. Кемерово.

ПОБЕДА БЕЛОВЦЕВ

Трудящиеся Белова одержали очередную победу. 20 декабря они закончили выполнение годового плана.

В юбилейном году особенно отличились коллективы швейной фабрики № 12, Красногородского угольного карьера, шахты «Чертинская-Южная». Они намного раньше других стали производить продукцию в счет будущего года. К числу передовых предприятий относятся такие каменный карьер, центральные электромеханические мастерские треста «Беловуголь», мясокомбинат и некоторые другие.

Коллективы трудящихся борются за досрочное выполнение пятилетнего плана.

(Корр. «Кузбасса»).

СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЧЕТ РАСТЕТ

Доменщики Кузнецкого металлургического комбината обязались за пятилетку дополнительно к плану выплавить десятки тысяч тонн чугуна. Этот рубеж намечается взять за счет дальнейшего совершенствования технологии, лучшей организации труда и обновления агрегатов во время проведения ремонтов.

Соревнование возглавляет коллектив имени 50-летия Белого Октября пятой лавочки, которым руководят мастера Н. С. Пономарев, В. С. Паньков, А. Ю. Ильин, Б. А. Тюфяков и старшина горно-

вой А. А. Киселев, М. Д. Рычагов, В. К. Жайворонок и Н. Ф. Трунов. За 11 месяцев он имеет на счету более 10 тысяч тонн сверхпланового металла. За высокие трудовые показатели коллектива занесены в областную Доску почета.

В декабре металлурги направляют темпы производства. Сейчас на пятой печи выплавлено около двух тысяч тонн чугуна дополнительно к заданию. Немного меньше у коллектива соседнего, четвертого, агрегата — более полутора тысяч.

В. КОДУБА.

Как уже сообщалось в нашей газете, бригада Николая Путры с шахты «Чертинская-1» выдала на-гора в течение года 500 тысяч тонн угля узкозагвоздчатым комбайнам.

НА СНИМКАХ: горняки бригады Н. Путры выдали последнюю вагонетку с топливом в счет своих обязательств. Победителей поздравляют с высоким достижением родные, друзья

и «соперники». В крепком рукожопании трех бригадиров: Дмитрия Прибаченко, Николая Путры и Шарина Файрузова — залог дальнейшей дружбы, новых трудовых побед. Ведь эти три коллектива в юбилейном году дали Родине более одного миллиона тонн угля.

Фото П. Костюкова.

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

Десять лет Организации солидарности народов Азии и Африки

21 декабря в Советском комитете солидарности стран Азии и Африки состоялась пресс-конференция, посвященная предстоящему 10-летию со дня основания Организации солидарности народов Азии и Африки.

Секретари Советского комитета солидарности А. С. Даасовъ и Л. М. Максудов рассказали об истории возникновения этой международной организации, объединяющей народы Азии и Африки, ее деятельности.

Они информировали участников пресс-конференции о большом вкладе, который вносит в общее дело борьбы за сохранение мира на земле, в борьбу народов за свою национальную независимость и социальный прогресс. Советский комитет солидарности поставил перед всеми народами Азии и Африки задачу: «Досрочно выполнить годовой план, они довели производительность труда на 10% выше плана на 100 миллионов рублей».

(ТАСС).

ОДИН ВМЕСТО ТРЕХ

Машинист подземного электрозвоза Г. Сандерский и его сменик В. Дидач и В. Рудь, работавшие в главной откаточной выработке шахты № 4-9 (Донецкая область), одним электрозвозом обеспечивают вывозку всех полутора тысяч тонн угля, добываемого ежедневно в забоях шахты. Новаторы стали зачинателями соревнования за высокую производительность электрозвозов на подземном транспорте, и их почин нашел поддержку во всей угольной промышленности Украины. Досрочно выполнив годовой план, они довели производительность труда на 10% выше плана на 100 миллионов рублей.

Секретари Советского комитета солидарности А. С. Даасовъ и Л. М. Максудов рассказали об истории возникновения этой международной организации, объединяющей народы Азии и Африки, ее деятельности.

Они информировали участников пресс-конференции о большом вкладе, который вносит в общее дело борьбы за сохранение мира на земле, в борьбу народов за свою национальную независимость и социальный прогресс. Советский комитет солидарности поставил перед всеми народами Азии и Африки задачу: «Досрочно выполнить годовой план, они довели производительность труда на 10% выше плана на 100 миллионов рублей».

(ТАСС).

СООБЩЕНИЕ ЦСУ СССР

Работники приборостроительной промышленности досрочно выполнили выполнение годового плана производства приборов, средств автоматизации и вычислительной техники. До конца года будет выпущено этой продукцией свыше 100 миллионов рублей.

Усть-каменогорскому цинковому комбинату имени Ленина вручен государственный знак «Знак качества» за выполнение плана по производству флагмана цветной металлургии страны пользуется большим спросом на мировом рынке.

На лондонской бирже усть-каменогорский цинк зарегистрирован в качестве эталона. Сейчас его покупают 27 государств мира.

(ТАСС).

АЛМАЗЫ НА СЕВЕРЕ КАЗАХСТАНА

Алмазные россыпи обнаружены на севере Казахстана. Мы рассчитываем, что будут найдены и коренные месторождения алмазов — кимберлитовые трубы, — сказал корреспондент ТАСС Ш. Есенов, президент Академии наук республики.

Двадцать лет назад геолог Малфита Абдукаирова высказал предположение о возможной алмазности древних отложений в северном Казахстане. Этую гипотезу поддержал ленинградский специалист Павел Корейшо, обнаруживший сходство так называемой Кокчетавской глыбы с Восточно-Африканской алмазной платформой.

Позже в этом районе были найдены пиропы — спутники алмазов, а теперь и россыпи драгоценных камней.

Был успешно использован опыт организаций работ: накопленный при строительстве первой очереди капролактама, аммиачного производства, серной кислоты. В ходе составления проектов производственных инженеры нашего треста, субподрядные организации и «Оргтехстрой» внесли ряд предложений по ускорению строительства и монтажу оборудования.

Так, например, стены в корпусах лактама, отделении ректификации были предусмотрены по проекту в кирпично-известковом исполнении со штукатуркой внутри, а в выплавлялись крупноразмерными стекловыми панелями. Некоторые подземные капитальные туннели проходили по сильно пересеченной коммуникациями территориями, и требовалось много ручного труда при их исполнении. От многих из них впервые в практике строительства химкомбината пришли решения отказаться. С разрешения горхознадзора трубы были проложены по межхозяйственным коммуникациям. Это позволило сократить срок выполнения ответственных работ на три месяца.

На комплексе впервые в Кемерове построены два полносборных

К НОВОГОДНЕМУ ПРАЗДНИКУ

14 тысяч юных магаданцев будут водить в новогодние дни хоровод вокруг настоящей елки. Лесную красавицу в подарок детям доставил экипаж ледокола «Ерофея Хабарова» из порта Ванино. Пятиметровой высоты елка совершила путешествие через два моря — Японское и Охотское.

Бедные деревенями Колымы. Елки здесь не выдеривают жестокими пятидесятиградусными морозами, яростных вьюг. И все же взрослые подготовили детям новогодний сюрприз. Две тысячи елок, сооруженных из веток кедрового сосновника, вспыхнули яркими огнями в кварталах магаданцев.

Е. ДЕННИСОВ, корр. ТАСС.

КАПРОЛАКТАМ-2 НА ПУСКОВЫХ ПРЕД ФИНИШЕМ

Четвертый квартал этого года — государственный срок окончания строительства крупнейшего Сибирского комплекса капролактама-2 из бензола и вместе с ним цеха сульфата аммония. Комплекс будет самым крупным в нашей стране предприятием по выпуску капролактама.

Огромную работу проделали строители и монтажники в юбилейном году. В пусковой комплекс входит 30 отдельно стоящих корпусов, несколько подстанций, многие километры межхозяйственных коммуникаций, электрокабельные туннели, подводные циклические цепи с насосными станциями и другие сооружения. И все это, как говорится, на финишах.

С начала строительства выполнено 2100 куб. м. квадратных метров земляных работ, смонтировано 26 тыс. куб. м. металлоконструкций, собрано 310 тыс. метров трубопроводов, установлено и заканчивается испытывано 2.900 единиц технологического оборудования.

К юбилею Октября коллектив строителей, монтажников и эксплуатационников рапортовал Родине, что выполнен на 8 млн. строительно-монтажных работ из 8,5 млн. рублей, предусмотренных планом на 1967 год. На комплексе капролактама начались пусконаладочные работы, а некоторые корпуса — очистка лактама, ходильная компрессорная установка, промежуточный склад сырья — уже приняты в постоянную эксплуатацию и включены в работу.

Был успешно использован опыт организаций работ: накопленный при строительстве первой очереди капролактама, аммиачного производства, серной кислоты. В ходе составления проектов производственных инженеры нашего треста, субподрядные организации и «Оргтехстрой» внесли ряд предложений по ускорению строительства и монтажу оборудования.

Разговор на Кемеровской районной партийной конференции шел в нескольких направлениях, но довольно четко выделились основные его линии: дальнейшее углубление специализации сельхозов, главным образом, в направлении производства овощей и картофеля, внутрихозяйственный расчет, выработка, если можно так сказать, стратегии и тактики дальнейшего экономического укрепления большого и сложного хозяйства.

Это и понятно. Год заканчивают рентабельно все сельхозы. Однако суммы доходов чрезвычайно контрастны. Вот несколько красноречивых цифр, приведенных в отчетном докладе первого секретаря райкома партии М. Н. Бакуменко: урожай огурцов в Ельяевском совхозе выращен с тектара по 47 центнеров в Береговом — по 14, моркови в Ельяевской собрала по 95, в Мазурковском — по 35 центнеров. Отсюда и себестоимость, а значит и доходность. Совхоз «Октябрьский» выше поставил прибыли 800 тысяч, «Мозжухинский» едва наберет 10 тысяч рублей, в «Октябрьском» один рубль затратит 48 копеек прибыли, а в «Мозжухинском» — 0,5 копейки.

О чём это говорит? Прежде всего, о разнице в использовании резервов. И, естественно, делегаты не могли пройти мимо этого стержневого вопроса. Они говорили о боевитости и целе-направленности партийных организаций, о стилях и методах идеологической работы, об активном вовлечении коммунистов во все сферы хозяйственной жизни. Тут же зоркость и зрелость партрорганизаций, духовный мир каждого коммуниста, разный подход к воспитательной работе с донорами и механизаторами, молодыми и пожилыми.

НАПРАВЛЕНИЕ на ЭКОНОМИКУ

ЗАМЕТКИ ДЕЛЕГАТА РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Анализ анкет социологического исследования, проведенного в этом году райкомом партии, показал перед пропагандистами много новых, я бы сказал, неожиданных вопросов. Экономическая стратегия и тактика, дальнейшее совершенствование стиля и методов идеологической работы, сочетание стройнейшей требовательности с душевностью и взаимониманием руководителей и тружеников. Но это не половина, а крепко связано в единую, пронизано одной мыслью, одной заботой — добиться успешного решения поставленных задач, до-срочного выполнения пятилетки.

Делегат конференции Любовь Ивановна Майорова — завуч в Щегловской средней школы. Тогда ли школьными делами озабочена она? Нет, ее взгляд устремлен в будущее тех, кого она готовит к жизни. Она говорила о живой связи школы с общественностью, лекционной работе, использовании местного радиоузла. Родительский лекторий в этой школе работает четвертый год.

От идеологической работы Майорова перекинула мостик к хозяйственной, и сразу стала ясной ее неразрывность. Она сказала, что в школе учащиеся, возможно, будущие хлеборобы, воспитываются на примере Щегловского совхоза, его быстром росте. Этот зоркость и зрелость партрорганизаций, духовный мир каждого коммуниста, разный подход к воспитательной работе с донорами и механизаторами, молодыми и пожилыми.

Да и только ли в Щегловской! На конференции секретарь парторганизации третьей фермы совхоза «Мозжухинский» Валентина Павловна Халимова говорила о делах своих товарищей, коммунистов.

Мы задумались, — говорит В. П. Халимова, — над тем, почему наш совхоз производит дорогое производство, принимаем меры, чтобы она стала дешевле. Партийный совет сейчас готовит собрание, на котором будет обсужден вопрос о хорватстве. Секретарь парткома Анастасий Павлович Ильин рассказал каково, что они решат прививать виноград к подсчетам, учить бригадиров и рабочих понимать законы

Внимания. Она умело мобилизовала силы коммунистов на углубление экономической деятельности хозяйства. На собраниях и заседаниях парткома обсуждались вопросы специализации животноводства, повышения культуры земледелия. В прошлом отставший совхоз стал теперь устойчивым рентабельным. Если в 1953 году здесь было 560 тысяч рублей убытка, то в 1966 году получено 114 тысяч рублей прибыли, причем она составит 217 тысяч. А люди? Делегат конференции комбайнер Николай Андрущенко Шапаковский постоянно перевоплощает нормы. Этим умным, душевенным человеком. Он привил любовь к земле своему сыну, научил его водить комбайн. А сколько их, таких коммунистов, в Щегловской, воспитанных сначала в школе, а затем партийной организацией!

Да и только ли в Щегловской! На конференции секретарь парторганизации третьей фермы совхоза «Мозжухинский» Валентина Павловна Халимова говорила о делах своих товарищей, коммунистов.

Мы задумались, — говорит В. П. Халимова, — над тем, почему наш совхоз производит дорогое производство, принимаем меры, чтобы она стала дешевле. Партийный совет сейчас готовит собрание, на котором будет обсужден вопрос о хорватстве. Секретарь парткома Анастасий Павлович Ильин рассказал каково, что они решат прививать виноград к подсчетам, учить бригадиров и рабочих понимать законы

Конференция пришла к выводу, что многие достижения — это результат новой экономической политики Коммунистической партии и Советского правительства, что правильный курс партии открыл широкие перспективы для плодотворной деятельности, поднял заинтересованность тружеников села. Такая политика понятия земледельца, и партийные организации широко ее пропагандируют. Она дошла до каждого животновода, механизатора, специалиста, руководителя и стала жизнью на селе.

В центре внимания райкома партии было повышение боевитости партийных организаций, а также оправданной расстановки коммунистов. С этой целью проведены планумы с вопросами: «О состоянии и мерах улучшения, расстановки и воспитания кадров», «О повышении роли цеховых партийных организаций по выполнению решений XXIII съезда КПСС», «О совершенствовании стиля и методов идеологической работы», «О росте рядов партии и воспитании молодых коммунистов». Все это, разумеется, оказалось большое влияние на районную партийную организацию. В работе с людьми создалась обстановка доверительности, более внимательного отношения к возможностям духовных и культурных запросам тружеников.

Делегаты указали на то, что надо более эффективно вести хозяйство, лучше использовать основные средства, улучшать экономические показатели в поголовье и животноводстве, повысить урожайность на основе высокой культуры земледелия, при этом особое внимание уделять увеличению производства картофеля и овощей.

Глубокий коллегиальный анализ работы райкома партии, практические выводы из повседневной работы первичных парторганизаций, критика недостатков позволили делегатам наметить пути решения основных задач на будущее.

Г. УМНОВ,
редактор кемеровской
районной газеты «Заря».

ной, партийной и политической деятельности районной партийной организации? В течение отчетных двух лет в районе выросли темпы развития сельского хозяйства, неуклонно увеличивалось валовое производство продукции, снижалась ее себестоимость. Крепла техническая оснащенность — за два минувших года в хозяйствах района поступило на два миллиона рублей различных машин.

Все это, разумеется, итог активного труда всех земледельцев, в авангарде которых шли коммунисты. Партийные организации за эти годы окрепли, возмужали, накопили немалый опыт работы, определились многие хорошие традиции, немало сделано по воспитанию молодых коммунистов, больше стало уделяться вниманию экономическим вопросам.

Делегаты указали на то, что надо более эффективно вести хозяйство, лучше использовать основные средства, улучшать экономические показатели в поголовье и животноводстве, повысить урожайность на основе высокой культуры земледелия, при этом особое внимание уделять увеличению производства картофеля и овощей.

Г. УМНОВ,
редактор кемеровской
районной газеты «Заря».

В ближайшее время связь будет установлена с Вильнюсом и Каунасом. В дальнейшем предполагается подключение Риги, Таллина. Такой вид связи получат и города Белоруссии, располагающие радиорелейными линиями.

СОВЕТЫ БРИГАД - СИЛА

До недавней поры правлению колхоза «Путь к коммунизму» приходилось заниматься десятками больших и малых дел. Чтобы «устроить» какой-нибудь вопрос, бригадир или специалист шел в кабинет. Здесь же решалась участь прогулника, пьяницы. Бередко в текущем этикет для правление упускало более важные.

Теперь положение изменилось. Советы бригад многое взяли на себя и помогают правлению сосредоточить внимание на руководстве экономикой и решении наиболее важных производственных проблем.

В главе советов бригад поставлены начальники производственных участков, а правление и партком колхоза направляют их деятельность. Новым органам в бригадах предоставлены самы широкие права. На своих заседаниях советы обсуждают работу специалистов, намечают пути повышения производительности труда и решают другие хозяйственные вопросы. А главная их функция — воспитательная работа в коллективе.

Уже с первых шагов своей деятельности советы бригад добились заметного укрепления трудовой дисциплины. Вокруг советов растет число активистов.

В. БУХГОЛЬЦ.

В ближайшее время связь будет установлена с Вильнюсом и Каунасом. В дальнейшем предполагается подключение Риги, Таллина. Такой вид связи получат и города Белоруссии, располагающие радиорелейными линиями.

«МОРОЗУСТОЙЧИВЫЕ» ПЧЕЛЫ

есть в необыкновенной «коллекции» Приморской сельскохозяйственной опытной станции в Уссурийске. В этом году сюда из тайги была доставлена часть ствола огромного клемна с естественным «улем». Вместе с ним перекочевала на станцию и семья уссурийских пчел. Их пришлось привезти вместе с «домом», так как ром диких пчел Приморья не приживается в «культурных» помешениях и сразу же улетает в тайгу.

Сейчас в морозные зимние дни ученые наблюдают удивительную картину: уссурийские пчелы.. делают вылеты. Их не спрашивают даже самые низкие температуры. В парке станции, где установлена клемна-улей, то и дело пролетают пчелы. Ученые установили, что эти пропуки не связаны, конечно, со сбором нектара, а лишь отражают своеобразие биологии «диких» пчел. М. МИХАИЛОВ,

корр. ТАСС.

ТУАЛЕТЫ САРМАТСКОЙ МОДНИЦЫ

К числу редкостных казахстанских ученых отнесли археологическую находку группы студентов Уральского педагогического института. В стенах Приуралья будущие педагоги обнаружили усыпальницу молодой женщины — представительницы сарматских племен, жившей примерно две тысячи лет назад. Найденный в гроте предмет свидетельствует, что женщина принадлежала к числу больших модниц.

Она была погорожена в богатой шелковой одежде, украшенной золотыми бляшками и бронзовыми ромбовидной формы брошью. В гробнице найдено несколько скрученных и ярких нитей.

Археолог особенно заинтересовался граничением, в усыпальнице находившимся различными миниатюрными сосудами разнообразных форм. В их числе серебряные чашки, внутрь которых помещались травы, сложенные, по предположению, загаркой для какого-то напитка. Усопшую обсыпали и зеркалами из слоновых цветных металлов, а также лакированными туалетными сосудами, предназначенные, по мнению ученых, для косметических целей.

В. ГАНКА,

корр. ТАСС.

НА ПОМОЩЬ ПРИЗВАЛИ... РЫБУ

1.600 белых амуров привезли в специальный вагон из рыбозавода Ростовской области из берега Днестра. Им предстоит поселиться в Молдавской РЭС и начать рассчитывать по три тысячи гектаров Кузуринского лимана от водорослей, забивающих трубы и затрудняющих работу электростанции.

До сих пор борьбу с водорослями «джунглями» вели в республике различными способами: камышескошки, трамы, химические препараты ежемесячно уничтожали десятки тонн травы и все-таки не справлялись с буйством природы. Теперь технику заменят рыба. Белый амур, питавшийся водорослями, удивительно прокорвал: «Четыре — пять взрослых амуров сидят столько же травы, сколько кипятка.

Для полной очистки лимана от водорослей здесь растительности необходимо 400 тысяч амуров. В инкубатории Кучуринского рыбозавода развернулись работы по размножению рыб-меллоратов. К концу 1968 года количеству амуров предполагается довести до 2,5—3 миллионов штук. А конец пятилетки, когда будет снят запрет на отлов белого амура, население Молдавии начнет получать ежегодно сотни тонн этой вкусной рыбы, достигающей 30-килограммового веса.

И. ОСЕТРОВ,

корр. ТАСС.

«ВОЗМУТИТЕЛЬ СПОКОЙСТВИЯ»

У Николая Александровича Запрягаева внешность самая обычайная. В поиске идущих на смену на него можно и не обратить внимания. Зато в сортопрокатном цехе КМК его знают хорошо. Он — старший общественный инспектор охраны труда.

Девять лет выполняет профсоюзное поручение Запрягаев. Были и горькие минуты, первые годы не все ладилось:

— Что мешаешь работать? Делать нечего? Стоять лет жили без замечаний, а тут начались указчики, — язвила инициатор.

Поневоле после такого «мажнем» рукой. Но как он обратился за помощью к начальнику цеха Петру Афанасьевичу Мещерякову. И сразу нашел поддержку. Это пришло с силами и смелостью. Теперь уже лажаевы невыполненные предписание обсуждались на очередном месячном совещании общественных инспекторов, которое ввел Николай Александрович. И если после этого не было никакой реакции, то меры принимал начальник цеха. Принимал круто.

У Запрягаева вошли в привычку приходить на смену заранее и обходить территорию цеха. Многих в это время удивляется. Однажды наблюдал за сменой смены на стане «360». Вальцовщики и подрумяненные осматривали арматуру стана, когда мастер, молодой специалист Гульжанов дал команду к пуску. Заврались вали, мелкой дробью забился настил. Все шарахнулись в сторону.

Николай Александрович не впервые слышал о проделках мастера, но все не верил: как инженер может показывать пример недисциплинированности? А тут еще подошел общественный инспектор бригады Александр Алексеевич Семенов.

— Вот так у нас всегда. Ему замечание, а он нечего.

Запрягаев предупредил Гульжанова, а тот с этакой ухмылкой:

— Ладно, учту, только отстань!

Но память его коротка. Снова тревожный сигнал: нагревательная печь можно по инструкции грузить метал, нагретый не выше шестидесяти градусов. Гульжанов дает команду грузить раскаленный металл прямо из томильной печи. Рабочие при этом не имеют специальной одежду, крюки и ломы лежат даже через рукоятки. После очередной загруженной партии металла все устремляются к холодной воде. А в результате простывают. Из-за невыходов одних рабочих на других ложится двойная вина.

Но пришло время его коротка. Начальник цеха об явил ему выговор. А вскоре мастер ушел из цеха — «не сработался». Не сработался и еще один бригадир на «адютах» — Митрофанов. Ему было все напоминено, лишь бы план выполнить. Как-то из-за бессмыслицы работы — перекладывания металла с одного места на другое в опасных условиях — Николай Александрович написал на Митрофанова рапорт в книгу нарушений. Тот поднял шум:

— Как же добиться «утверждения абсолютного авторитета Мао Цзэ-дуна» — вот что более всего беспокоит тех, кто ныне направляет в Пекине.

И вот молоток готов. Что же он из себя представляет?

За счет применения облегченного комбинированного удара-ножа почти в шесть раз уменьшилась вибрация, детали корпуса стали изготавливаться из легких материалов. Вес новинки снижен до 7 килограммов, но производительность возросла на 20 процентов. По своим качествам молоток Александрова превосходит как отечественные, так и лучшие зарубежные образцы.

Новинка понравилась горнякам. Характерно, что после промышленных испытаний на шахтах Донбасса ученому не удалось привезти в Москву ни одного молотка: шахтеры попросили оставить их. «Работать таким инструментом — одно удовольствие», — говорили горняки. «Он очень легок и надежен на самых сложных работах. А главное, почти полностью избавлен от вибраций».

Первую партию таких молотков уже выпустил Томский электромеханический завод. На предприятии завершена подготовка к серийному выпуску нового инструмента, который найдет широкое применение не только в шахтных забоях, но и на строительных площадках, в городском хозяйстве.

(Корр. ТАСС.)

В ОБРАЗЦОВОЙ СЕМЬЕ ХАНЬ ЦЗИ-ЯНЯ

Как же добиться «утверждения абсолютного авторитета Мао Цзэ-дуна» — вот что более всего беспокоит тех, кто ныне направляет в Пекине.

И вот молоток готов. Что же он из себя представляет?

За прошлую неделю Хань Цзинь-Мин наизусть знает больше десяти высказываний председателя Мао.

В прошлом, пишет газета, в семье деда Ханя политическая атмосфера изучения произведений председателя Мао была настолько сильной, что в феврале этого года в семье деда Ханя пришли солдаты Народно-освободительной армии Китая, занявшими «поддержкой левых крестьян», и рассказали ему о бесчисленных преступлениях дедушки Хань Цзинь-Мин.

Весь дом у дедушки, пишет газета, в семье дома увешены яркими портретами и изр

Рассказы об активистах народного контроля

ВНЕШТАТНЫЙ ИНСПЕКТОР

ЭТОГО немолодого, энергичного человека знают на шахтах и заводах, магазинах и столовых Рудничного района, г. Кемерова. Одни встречают его радушно, другие — настороженно. Чем же обрастает эта широкая популярность Ивана Федоровича Ершкова?

Сам о себе Иван Федорович иногда шутливо говорит: «Один в двух лицах!» Он — уполномоченный «вторичермета» по заготовке и сдаче металлического лома в районе, а также внештатный инспектор Рудничного районного комитета народного контроля. Он увлеченно рассказывает вам, какой огромный процент вылавливали стали и чугуна в стране из-за счет вторичного использования сырья, сколько миллионов тонн металла губится коррозией из-за небрежного использования и хранения. Назовет, на каких шахтах, в каких дворах, выработках и карьерах хоронят богатства.

За последние годы Иван Федорович исходил много дорог по району. Им проведены сотни рейдов и проверок, отнят чуть ли не километр фотопленки.

...Кедровский угольный разрез. Сюда И. Ф. Ершков заходит особенно часто. Предприятие мощное, металлоемкое при добыве угля открытым способом велико, а вот хозяйственного подхода к использованию стали руководителям разреза подчас не хватает. То тут, то там из-под заводов породы выглядывают многометровые обрезки труб, части агрегатов. Одни раз по недосмотру целый бурильный станок загубили, в другой — закопали полиспастатора. Целый день ходит И. Ф. Ершков с участка на участок, из заботы в забой. Потом рассказывает об увиденном руководителям карьеры. Те оправдываются, общают исправить недостатки.

День за днем Иван Федорович на рабочем посту. По долгу совести, по долгу коммуниста. Интересуется он не только сдачей металломала.

Почему в магазинах и на базах ороса треста «Кемеровоуголь» участились скрепки? Почему еще много жалоб трудящихся на неудовлетворительное обслуживание в столовых, на транспорте? По какой причине плохо работают овощные ларьки? Подобных вопросов возникает много. Следует проверки, рейды, беседы...

Но высказать причину недостатков — мало. Необходимо суметь вовремя предупредить, помочь людям, строго проконтролировать выполнение

постановлений комитета народного контроля. В этом Ершков видит главное в работе.

Однажды Ивану Федоровичу спросили, как ему удается всюду успевать?

— Так я ни один. У меня всегда помощники. И это действительно так. Ивану Федоровичу помогают десятки таких же неутомимых энтузиастов — народных контролеров: инженеры и техники, штукатуры и забойщики, пенсионеры и пионеры. Постоянная связь с группами и постами народного контроля на местах, с «Комсомольским проектором», школниками — вот запас успехов И. Ф. Ершкова.

Иван Федорович — частый гость райкома комсомола. Стоит ему зайти в школьный отдел, как на него «насыщается» заведующая:

— Когда будут машины? Все школы уже заготовили столько лома, что пройти нельзя.

— Завтра в 8.00 самосвалы будут. Сколько нужно?

У первого секретаря райкома — разговор другой:

— Давайте на этой неделе проведем рейд проверки работы предприятий службы быта, а на следующий — проверим хранение лесоматериалов на шахтах района: что-то тревожные сигналы стоят поступать, — предлагает Ершков.

Назавтра десятки комсомольцев вышли в рейд.

Много еще неизвестного в работе предприятий района. Туда в шахтах и разрезах не по назначению уходит уголь, то участились простонавтогенов и неоправданно увеличиваются расходы горючего в автобусах, то вскрываются недостатки и злоупотребления в системе торговли. Каждый такой вопрос нужно тщательно исследовать и проверить, вскрыть причины, подсказать, как устранить нежелательные явления. Вот почему у Ивана Федоровича Ершкова и его товарищем дни заполнены до предела.

☆ ☆ ☆

Идет по городу человек. Коммунист, народный контролер Иван Федорович Ершков. Хозяйским взглядом он окидывает улицы, здания, копры шахт. Сколько добра принесут людям! Трудно подсчитать те тысячи тонн чугуна и стали, что вылавливаются дополнительно с его прямым участием, те улучшения в работе службы быта, торговли, транспорта, которые достигнуты в результате его активных действий.

О. КУЗЬМИН.

г. Кемерово.

ОПЫТ — НА ПОЛЬЗУ ДЕЛУ

ПЕРВЫЙ раз с пальца Арабачаковым рекомендовала на пост председателя группы народного контроля. Много энергии и стараний Иван Яковлевич приложил, чтобы опровергнуть недостатки в работе предприятия, чтобы вернуть доверие своих товарищей. Группа во главе с Арабачаковым вскрыла недостатки на предприятиях, помогала хозяйственным руководителям и партийной организации добиваться укрепления дисциплины, выпуска продукции высокого качества, выполнения государственного плана.

Много полезного Иван Яковлевич сделал на общественном посту народного контролера. Но директор, коммунист с 1923 года Арабачаков делал все, чтобы твердо поставить коллектива на ноги. Потом партийная организация послала его на другие участки хозяйственной деятельности. И всюду Иван Яковлевич трудился с честью, оправдывал высокое звание члена партии.

Последние годы Арабачаков работал на деревообделочном комбинате, отсюда ушел на заслуженный отдых.

И вот совсем недавно мы вновь встретились с Иваном Яковлевичем. Он все такой же скромный, жизнерадостный, трудолюбивый. И хотя пенсия ныне уже за шестьдесят, дома он не сидит.

Еще на деревообделочном комбинате его, как честного и принципиального коммандира, Вот

В БЛОКНОТ

СТРОЖЕ СЛЕДИТЬ ЗА КАЧЕСТВОМ

По призыву тружеников сельского хозяйства Юргинского района союзбы, колхозы и предприятия «Сельхозтехники» области соревнуются за современную подготовку техники к полевым работам. В большинстве хозяйств выполняют и перевыполняют намеченные графики ремонта машин.

Важно не только вовремя поставить технику на линейку готовности, но и подготовить ее

тут-то и пригодился прежний опыт работы.

Однажды в городской комитет народного контроля поступил сигнал о прописках на предприятиях бытового обслуживания. Арабачаков вместе со своими товарищами глубоко проанализировал отчетные данные, и обман государства был раскрыт.

Руководители ателье № 3 систематически включали в выполнение плана незавершенной продукции и получали премии. За обмана государства виновных строго наказали.

В прошлом году народные контролеры побывали на заводе железобетонных изделий, познакомились с работой группы народного контроля и вместе с ней организовали проверку. Потом с предложением по устранению вскрытых недостатков пришли в администрацию. В этот год Арабачаков снова побывал здесь, проверил, как выполняются рекомендации комитета. Положение дел изменилось в лучшую сторону.

К. КУДРЯВЦЕВ.
г. Мыски.

так, чтобы она безотказно работала до очередного, предусмотренного техническими условиями ремонта. Все для достижения этой цели есть. В мастерских улучшено технологическое оборудование, выделены контролеры, есть все необходимое для обкатки узлов, испытания на глазок. Капиталы масляных

запасов в погоне за темпами пре- небрегают качеством.

Союз «Итатский» имеет типовую мастерскую, оснащенную всем необходимым оборудованием. А тракторы тут ремонтируют плохо. Наружную мойку их не производят, в монтажном цехе и на рабочих местах кучи грязи, лужи воды. Узлы и детали на места поступают грязными. Поршневая группа двигателя комплектуется без взвешивания, на глазок. Клапаны масляных

фильтров на перепад давления не проверяются. Двигатели после ремонта не испытываются. Тракторы не обкатываются. Дело дошло до того, что после ремонта тракторы приходится выводить из мастерской на боксире.

В совхозе «Ступинский» тоже хорошие условия. И та же картина с качеством — сплошные отставания от технических требований ремонта.

Совхозы Кемеровского района продолжают вести капитальный

ремонт тракторов в своих мастерских, наперебой кустарничат.

А мощная мастерская «Сельхозтехники» не загружена.

Совхоз «Забайкалье» в мастерской числится стенд для испытаний двигателей и другие контрольно-измерительные приборы. Но их не проверяли с момента приобретения. Эти стенды не дают точных показаний. Их забросили и выпускают из мастерской масштабный брак.

Совхоз «Ягуновский» в этом

квартале выпустил из ремонта 4 трактора, без каких бы то ни было испытаний. Да иначе тут и не может быть, поскольку приемная комиссия бездеятствует.

Не лучше обстоит дело и с подготовкой почвообрабатывающих и посевных машин. Какую бы машину ни проверили, на брак не находит.

Пока дело не зашло слишком далеко и на линейках готовности не оказались сотни тракторов-«инвалидов», надо резко усилить контроль за технологией и качеством отступления от технических требований ремонта.

Совхозы Кемеровского района продолжают вести капитальный

ремонт тракторов в своих мастерских, наперебой кустарничат.

А мощная мастерская «Сельхозтехники» не загружена.

Совхоз «Забайкалье» в мастерской числится стенд для испытаний двигателей и другие контрольно-измерительные приборы. Но их не проверяли с момента приобретения. Эти стенды не дают точных показаний. Их забросили и выпускают из мастерской масштабный брак.

Совхоз «Ягуновский» в этом

квартале выпустил из ремонта 4 трактора, без каких бы то ни было испытаний. Да иначе тут и не может быть, поскольку приемная комиссия бездеятствует.

Не лучше обстоит дело и с подготовкой почвообрабатывающих и посевных машин. Какую бы машину ни проверили, на брак не находит.

Пока дело не зашло слишком далеко и на линейках готовности не оказались сотни тракторов-«инвалидов», надо резко усилить контроль за технологией и качеством отступления от технических требований ремонта.

Совхозы Кемеровского района продолжают вести капитальный

ремонт тракторов в своих мастерских, наперебой кустарничат.

А мощная мастерская «Сельхозтехники» не загружена.

Совхоз «Забайкалье» в мастерской числится стенд для испытаний двигателей и другие контрольно-измерительные приборы. Но их не проверяли с момента приобретения. Эти стенды не дают точных показаний. Их забросили и выпускают из мастерской масштабный брак.

Совхоз «Ягуновский» в этом

ПРЕМИЯ ЗА... ОЧКОВТИРАТЕЛЬСТВО

Так говорили между собой члены Кемеровского городского комитета народного контроля, когда рассматривали вопрос об очковтирательстве при сдаче в эксплуатацию цеха холодных мastic и о незаконной выплате премий за этот обект.

Случай и вправду из ряда вон выходящий. За бесхозяйственность и очковтирательство выдали... премии.

Где и как это случилось — рассказал по порядку.

В 1962 году было начато строительство цеха холодных мastic на правом берегу Томи областного центра. Подрядчик — СУ-2 треста «Кемеровопромстрой». Строительство не велось какая-либо сметная стоимость — 26,4 тысячи рублей. Срок возведения — три месяца.

Но обект есть обект. Большой он и маленький — ответственность за сроки и качество ввода однозначна. По-другому думали подрядчики — бывшие начальники и главный инженер СУ-2 треста «Графбус». Работа шла на шатко, кипело. Проходили дни, недели, а за ними месяцы. Потом годы. Первый, второй, третий, четвертый... На пятом году строительства руководство комбината «Кемеровошахтхимстрой» назначило комиссию по приемке цеха в эксплуатацию.

Комиссия под председательством зам. начальника техкотдела комбината т. Носова 29 августа 1966 года произвела на свет акт, в котором записано: «Представленные в приемке здание и сооружения цеха снабжены принятыми в эксплуатацию с общей оценкой хорошо...».

31 августа того же года зам. начальника комбината т. Журавлев утвердил представленный комиссий акт, а через восемь дней другим приказом обязал бывшего управляющего трестом «Кемеровопромстрой» т. Беленкова передать цех, а бывшего управляющего трестом т. Сазанцева принять его в эксплуатацию.

Между управляющими трестами завязалась тяжба. Промстрой ставил то, что не стало быть с рук, в дорестории не принимал потому, что для пуска цеха не хватало «мелочей» — пат и электроЗнергии и т. д.

Тем временем в комбинате и Графбусом готовили документы на премию за этот обект. То, что строили цех не три месяца, потом через несколько дней показали некие картинки, выполненные

на простой писчей бумаге, обычным простым карандашом. Сейчас мы не станем определять степень участия оргтехстроевцев в «бездействии и пуске установки».

И попытка увенчалась успехом.

С ноября 1966 года был издан приказ по Главкубзастрой: «О премировании за создание и внедрение новой техники в тресте «Оргтехстрой». В нем утверждается, что «разработана и внедрена установка центризованного приготовления холодных мastic с горючей экономической эффективностью 34,2 тыс. рублей». На основании этого главк выдал 4.700 рублей для премирования инженерно-технических работников: двадцать двух из треста «Оргтехстрой» (2 тыс. руб.) и двадцать шесть из треста «Кемеровопромстрой» (2,7 тыс. руб.).

Поясним, откуда появился «Оргтехстрой».

По утверждению бывшего инженера, управляющего трестом «Кемеровопромстрой» т. Рыбакина, в 1966 году на об'екте появилась группа инженеров «Оргтехстрой».

Таковы факты. Учтите, что

здесь не отражены полные

документы.

При оформлении премии

внимание на этот недостаток. Они попытались завуалировать его. Но

затем премии пошли на сделку.

Третий. Специалисты комбината, готовившие документы для приемки обекта, знали, что в нем не отражены полные

документы на приемку обекта, знали, что в нем не отражены полные

документы на приемку обекта, знали, что в нем не отражены полные

документы на приемку обекта, знали, что в нем не отражены полные

документы на приемку обекта, знали, что в нем не отражены полные

КИНО БОЙ ЗА «КРАЙ НАШЕНСКИЙ»

«Напишите прощет Дальний Восток был, будет и навсегда останется русским!» — эти слова пронизнуты в беседе с корреспондентом газеты Василием Константиновичем Блохером новом кинофильме «Пароль не нужен».

Фраза проста в сравнении с высоким слогом корреспондента, расписавшего, как пойдет в бой свои «железные колонны» военный министр Дальневосточной Республики В. К. Блохер. Проста по форме, но очень торжественна и важна по содержанию, ибо пронесена она в тот момент, когда японские интервенты топтали и грабили. Приморье, когда белоказаки банды полосовали шомполами хабаровчан. Разделяя и разутая армия ДВР, не имевшая ни достаточного вооружения, ни военного опыта, готовилась выступить под красным флагом революции против своих врагов.

Бой за советский Дальний Восток... Он идет в тиши правительственные кабинетов, на полях сражений, в тонкой дипломатической пикнировке. Всюду бой, но прекращающийся на один день, ни на минуту.

Кто же герой фильма? Сменяются события, мы встречаемся с десятками лиц, которые в этой калейдоскопичности эпизодов поочередно становятся главными.

И все-таки героями фильма ос-

тается Блохер. Не только потому, что от его решений зависят судьбы тысяч людей, а именно потому, что он не забывает о своем высшем долге — быть во всем человеком, коммунистом.

Образ прославленного советского военачальника, легендарного героя гражданской войны на Дальнем Востоке, будущего Маршала Советского Союза В. К. Блохера, созданный артистом Николаем Губенко, наполнен такой человечностью, что не только запомнит его — не полюбить нельзя.

Чувство симпатии к этому невысокому бригадному человеку в гимнастике возникает сразу. Что подкапывающее есть в его взгляде, манере держаться, разговаривать с людьми. А встречаешься с Блохером в момент драматический. За окном салон-вагона, в котором командарм прибыл в Читу, гремят праздничные медь оркестра, а здесь, в вагоне, послышались горе: похищенные, потрясенные смертью рабочие люди — мужчины и женщины. И этот мужчина — Блохер. Облик человека, переживающего тяжелую утрату, вначале как-то не вяжется с таким представлением о грозном командарме. Но задумка Губенко шире — создать из известного материала художественный образ, глубоко проникнуть в слова коммуниста Постишева, склоняющего позором трусы, Ко-миссара победил.

Вторым ведущим образом в фильме стал герой П. П. Постишева, сподвижника Блохера в революционной борьбе, комиссара Восточного фронта (артист М. Федоров).

Наиболее характерна сцена боя солдат с боевыми позиций. Одни против сотен уже не подвластных дисциплине, перепуганных бойцов. Тонет в диком крике страха одиночное: «Стой!». Кажется, беспомощны выстрелы, приказы, распахнутые руки, стремящиеся остановить этот поток. Падает комиссар, сбитый солдатами, встает снова, снова падает на лед. Но вот он остановился один, второй, третий, пораженные мужеством и упорством человека в кожаной тужурке. Уже целая толпа окружила комиссара, и летят в эту толпу гневные слова коммуниста Постишева, склоняющего позором трусы, Комиссар победил.

Коммунисты вели за собой народ к новой жизни, народ поверил коммунистам. А по другой стороне баррикад им противостояли поборники старых порядков; братья Меркуловы, возглавившие «правительство» во Владивостоке, атаман Семенов, генерал Молчанов, японские советники и прочее белогвардейское отродье.

Нельзя сказать, чтобы образы врагов в фильме получились реальными. Вина ли тут сценариста Юлиана Семенова, режиссера-постановщика Бориса Григорьева или самих исполнителей, но из всех ролей хотелось бы выделить только одну — атамана Семенова, чванливого, самовлюбленного, хамовитого высокочки.

Фильм несет в себе элементы детектива. Чекист Исаев (артист Р. Нахапетов) проникает в самоголового врага и там ведет опасную игру, добывая очень важные сведения. Нет претензий к артисту. Его внешнее сражение манера исполнения нравится. Но пропадает психологический накал. Борьбы нет. И довольно туманная любовная линия Исаева — Сашенка тоже не помогает раскрытию образа. И все же нельзя не отметить значимости меда в целом. Мы с радостью встретились в нем с советскими полководцами Блохером и Постишевым, безымянными героями Волчаковки и Слеска.

Л. ЯКОВИШИН.



Отдыхающие в Зенковском парке.

Фото Ю. Дьяконова.

Удачу следопыта оценият баллы

Впервые в нашей стране вводятся национальные правила оценки охотничьих трофеев — рогов, клыков и черепов диких зверей. Теперь престиж следопыта-спортсмена, мера его удачи будет зависеть от баллов, которые решено присуждать за каждый трофей.

Квартиры многих охотников украшают ветвистые рога оленей, клыки кабанов, разнообразные чучела, черепа... Это богатство хозяйства дорого как память об увлекательном досуге.

С введением правил вопрос разрешается довольно просто. Критериим послужат оченочные баллы. У рогов лоси, например, измеряются их окружность, развал, ширина каждой лопаты, длина каждого отростка, учитывается их число и другие показатели, которые переводятся в баллы.

Оформлять трофей по положению должна комиссия охотничьего хозяйства. Следопыту будет выдаваться трофейный лист, который отразит все достоинства добычи.

Нововведение предложено Главным управлением по охране природы, заповедникам и охотничьему хозяйству Министерства сельского хозяйства СССР и согласовано со всеми заинтересованными организациями. Следопыты от этого только выигрывают: впервые, они будут знать цену своего трофея, в воротах, смогут принять участие в международных выставках.

(Корр. ТАСС).

СКОРО ТИРАЖ ЗАЙМА

С ростом экономики Советского государства из года в год повышается материальное благосостояние трудящихся. Ярким показателем этого является увеличение вкладов в сберегательные кассы. За семилетие вклады в Кузбассе возросли в два раза и достигли 257 млн. руб. Число вкладчиков достигло 939 тысяч человек.

С 1 июля 1966 года Министерство финансов СССР выпустило новый свободно обращающийся Государственный 3-процентный внутренний выигрышный заем сроком на 20 лет, в облигации 20 и 10 рублей. Доход по нему предусмотрен в среднем 3 проц. за двадцатилетний срок. Выигрышем является он в виде выигрыша. Двадцатигорублевая облигация может выиграть до 40

до 5.000 рублей. Для обмененных в лоточном периоде облигации сберегательных касс будут выкупаться по нарицательной стоимости до 1 января 1970 года.

В целях лучшего обслуживания населения в крупных сберегательных кассах городов и рабочих поселков области дополнительно открыто 137 операционных окон.

Людям, хранящим в сберегательных кассах облигации 3-процентного займа 1947 года, не обязательно лично являться в сберегательную кассу для обмена. По присланному по почте заявлению с приложенным социальным свидетельством сберегательная кassa производит обмен облигаций и выдает новую социальную свидетельство или облигацию нового займа.

Сберегательные кассы снабжены сюжетными таблицами всех состоявшихся тиражей выигрышных 3-процентного займа 1947 года. Поэтому рекомендуем, прежде чем обменять облигации, проверить их. Может быть, есть выигрыш, не полученный ранее по какой-либо причине.

Итак, 30 декабря очередной тираж нового займа.

А. БАЛЫБЕРДИН,
начальник управления
гострудсберкасс
и госкредита
Кемеровской области.

СПОРТИВНАЯ АФИША

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРОФЕССОРА БЕРНАРДА

ЛОНДОН, 21 декабря. (ТАСС). Смерть Луиса Ванькевича — человека, которому была сделана пересадка сердца, наступила от «дымящей недостаточности, вызванной тяжелым двусторонним воспалением легких». Об этом, по сообщению агентства Рейтер, заявил сегодня на пресс-конференции в Кингстоне профессор Б. Бернард, руководивший операцией, произведенной группой врачей в кингстонской больнице «Хром скэр». Бернард считает, что не обнаружено никаких клинических показаний, свидетельствующих о том, что причиной смерти послужило отторжение организма пересаженного сердца.

РАДИО

По Кемеровской городской радиостанции.

24 ДЕКАБРЯ 10.15 — Радиоконцерт «У нас в гостях».

Редактор
Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

ШАЙБУ, «ТЕМП»!

Выступая в играх на кубок области, юргинский «Темп» показывал неплохой класс игры и трижды подряд завоевывал переходящий приз. На зональных соревнованиях он также зарекомендовал себя хорошо, играя на равных с сильными противниками из Тюмени, Кургана, Омска, Новосибирска, Красноярска и Томска.

Поистине, что юргинские болельщики окажутся своих спортсменов в ряду классных бойцов. В этом сезоне мечта стала явью: «Темп» переведен в класс «Б».

Тут и началось. Юргинские хоккеисты, встретившись с опытными мастерами, стали приобретать одну встречу за другой. Как говорят, посыпались шайбы в их ворота.

Позади 14 игр и всего... 3 очка. Соотношение забитых и пропущенных шайб 52:103.

Причин столь печального результата много. О них хорошо знают и сами игроки, и тренер Г. Макаров, и руководители совета коллектива физкультуры машавада. Это, прежде всего, слабая техническая и физическая подготовка игроков, недостаток опыта в играх с более сильными, выносливыми соперниками, нарушение режима некоторыми спортсменами.

О низкой физической подготовке спортсме-

нов говорит, например, то, что они уже к концу второго периода выдыхаются (и не только потому, что в основном играют двумя пальцами). Просто мало тренировались в подготовительный период.

Юргинский «Темп» играет без резерва. Нельзя же всерьез принимать за резерв группу юношей, кое-как владеющих клюшкой. Наслех сколоченная, эта команда в первый же встрече с прокопьевским молодежным коллективом проиграла — 0:4.

И все-таки юргинские болельщики не теряют надежд. Ведь сумел же «Темп» три года подряд выигрывать первенство области. Юргинцы не сомневаются, что и в классе «Б» команда обретет хорошую форму.

Нужно подрасти и в технике. Использовать для тренировок, для настройки тактических вариантов каждый свободный час. Нужно учиться и на ходу присматриваться к играм опытных соперников, овладевая их искусством. И вследствие духом. Кто бил не бил, тот, как говорится, жизни не видел. Теперь пора показать, что и сами кое-чему научились.

Шайбу, «Темп», шайбу!

М. РЕЗНИК.

ФАКУЛЬТЕТ ИСКУССТВА

В народном университете культуры, работающем в клубе коксохимического завода г. Кемерова, открылся факультет искусств.

Занятия начались с бессмены «Театр и жизнь». Ее проводят заведующий литературной частью областного драматического театра С. Ройтберг.

В заключение был показан фильм, рассказаный как ставилась «Найда». А. П. Чехова советским режиссером Г. Товстоноговым.

В. СИЗОВ.

В КЛАССЕ «Б»

Сообщает редакторитет членом союза по хоккею с мячом Юрием Борисовым в четвертой зоне класса «Б», состоявшемся 19-20 декабря: «Гидростроитель» (Днепропетровск) — СК «Алюминик» (Новокузнецк) — «Строитель» (Новосибирск) — 5:2, «Молодость» (Новосибирск) — 5:2, «Политехник» (Красногорск) — 5:1.

Сообщает Юрий Борисов: «Спортивников проведут на кубок Кемеровской области несколько товарищеских встреч. Они выступят в Юрге, Междуреченске, Новокузнецке и Прокопьевске.

Ф. КУДЛАЕВ.

По инициативе ЦК ВЛКСМ в Кузбассе сегодня прилетел московский «Спартак», чемпион страны, лидер нынешнего первенства по хоккею с мячом. Возглавил делегацию из шайкой промышленного футболиста С. Салникова. Вместе с командой (в которой, естественно, отсутствует несколько игроков, выступающих в составе сборной команды страны за русские) приехал и ее наставник Майоров.

Спортивников проводят на кубок Кемеровской области несколько товарищеских встреч. Они выступят в Юрге, Междуреченске, Новокузнецке и Прокопьевске.

В первых числах декабря поступила таблица последнего тиража займа 1947 года. Теперь трудающимся предоставлено право обменивать облигации этого займа на облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрыша.

В первых числах декабря поступила таблица последнего тиража займа 1947 года. Теперь трудающимся предоставлено право обменивать облигации этого займа на облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрыша.

В первых числах декабря поступила таблица последнего тиража займа 1947 года. Теперь трудающимся предоставлено право обменивать облигации этого займа на облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрыша.

В первых числах декабря поступила таблица последнего тиража займа 1947 года. Теперь трудающимся предоставлено право обменивать облигации этого займа на облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрыша.

В первых числах декабря поступила таблица последнего тиража займа 1947 года. Теперь трудающимся предоставлено право обменивать облигации этого займа на облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрыша.

В первых числах декабря поступила таблица последнего тиража займа 1947 года. Теперь трудающимся предоставлено право обменивать облигации этого займа на облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрыша.

В первых числах декабря поступила таблица последнего тиража займа 1947 года. Теперь трудающимся предоставлено право обменивать облигации этого займа на облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрыша.

В первых числах декабря поступила таблица последнего тиража займа 1947 года. Теперь трудающимся предоставлено право обменивать облигации этого займа на облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрыша.

В первых числах декабря поступила таблица последнего тиража займа 1947 года. Теперь трудающимся предоставлено право обменивать облигации этого займа на облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрыша.

В первых числах декабря поступила таблица последнего тиража займа 1947 года. Теперь трудающимся предоставлено право обменивать облигации этого займа на облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрыша.

В первых числах декабря поступила таблица последнего тиража займа 1947 года. Теперь трудающимся предоставлено право обменивать облигации этого займа на облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрыша.